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Анотація  

Метою вивчення дисципліни є надання здобувачам ступеня PhD сучасних 
знань та фахових компетентностей, які є необхідними для засвоєння основ 
інтелектуального аналізу даних, методології машинного навчання для 
дослідження складних ієрархічних багаторівневих систем (СІБС) та процесів, 
управління складними комп'ютерними системами; набуття навичок з адаптації 
стандартних алгоритмів до нових – чисельних рішень складних прикладних 
задач, а також придбання знань про пакети прикладних програм 
спеціалізованого призначення, які забезпечують розв’язання тих чи інших задач 
дисертаційних досліджень.  

Робоча програма дисципліни передбачає вивчення:  
− методів генерації пробних (навчальних) вибірок (рідкісних сіток) на 

основі теорії планування експериментів; 
− імовірнісних методів генерації пробних (навчальних) вибірок 

(рідкісних сіток); 
− робастних методів ідентифікації математичних моделей систем та 

процесів; 
− методів оцінювання інформативності (значущості) змінних стану при 

невизначеності даних; 
− моделей і методів прогнозування багатовимірних часових рядів на 

основі концепції тренд-аналізу;  
− математичних моделей контролю стану (ММКС) динамічних систем і 

процесів; 
− математичних моделей і методів кластеризації даних (стратифікація 

прецедентів на підгрупи (класи)); 
− системних математичних моделей розпізнавання станів систем і 

процесів на основі даних моніторингу; 
− прямої і зворотної задач розрахунку розмірних конструкторських 

ланцюгів і методів їх розв’язання; 
− застосування меметичних алгоритмів для розв’язання задач робастного 

оцінювання; 
− основних характеристик та принципів роботи зі спеціалізованими 

пакетами прикладних програм (ППП) для побудови моделей процесів 
управління нелінійними динамічними системами на основі статистичних даних 
про змінних стану; 



− основних характеристик та принципів роботи зі спеціалізованими ППП 
для розв’язання задач робастного оптимального проектування та 
інтелектуального діагностування (РОП&IД) систем і процесів.  

Форми проведення занять за цією дисципліною передбачають лекції та 
семінарські заняття, на яких кожен здобувач розробляє та досліджує 
індивідуальні математичні обчислювальні методи для подальшого застосування 
у предметній області свого дисертаційного дослідження.  
 
Обсяг дисципліни та її місце у у новому НП: 4 кредити ECTS, 3 семестр. 
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Прим. Вивчення цієї дисципліни у разі її включення у НП підготовки PhD може 
забезпечувати отримання наступних результатів навчання (РН) за проектом 
стандарту освіти України третього рівня (ступінь доктора філософії) у галузі 
знань 12 за спеціальністю 122 –Комп’ютерні науки  
 

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з 
комп’ютерних наук і на межі предметних галузей, а також дослідницькі 
навички, достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні 
останніх світових досягнень з відповідного напряму, отримання нових знань 
та/або здійснення інновацій. 

РН03. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 
обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 
аналізу, експериментальних досліджень (опитувань, спостережень, …) і 
математичного та/або комп’ютерного моделювання, наявні літературні дані. 

РН04. Розробляти та досліджувати концептуальні, математичні і 
комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати їх для 
отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у 
комп’ютерній науці та дотичних міждисциплінарних напрямах. 

РН05. Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні 
дослідження з комп’ютерних наук та дотичних міждисциплінарних напрямів з 
використанням сучасних інструментів, критично аналізувати результати 
власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього 
комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

РН06. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення 
та аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого 
обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційні 
системи. 

РН07. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні інженерні 
проекти, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне 
знання та/або професійну практику і розв’язувати значущі наукові та 
технологічні проблеми комп’ютерної науки з дотриманням норм академічної 
етики і врахуванням соціальних, економічних, екологічних та правових 
аспектів. 

РН08. Глибоко розуміти загальні принципи та методи комп’ютерних наук, 
а також методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних 
дослідженнях у сфері комп’ютерних наук та у викладацькій практиці. 


